决算前成本预测细则（讨论稿）
为加强公司对外决算工作的管理，把好经营管理与成本管理最后一关，在今后的决算管理中，要在重视审计工作的同时，做好内部成本的测算汇总工作，以推动对外决算复核工作的落实，同时为内部项目效益测算提供参考数据。
1、 决算前成本预测工作的参与部门：

主要负责部门：财务部。由财务部统筹安排决算前成本预测工作的落实与跟进，并对相关部门的工作提出必要的要求与深度。

主要配合部门；经营部、项目部。经营部门主要配合财务部门提供项目材料、人工等主要费用的结算值或暂估结算值，并对财务部根据其提供的关键性控制指标出具的数据是否可行、可比提供参考意见。项目部、安全设备部主要配合财务部门做好：预测截止日项目资产的盘点与价值估算、项目间材料物资调拨的复核、项目租赁公司资产的复核等工作；

次要配合：行政部、工程技术部、安全设备部。行政部主要配合财务部门做好项目社保费用的分摊造表工作；工程技术部、工程技术部就项目预计维修费率提出合理化建议。
2、决算前成本预测提交时间：一般为工程具备初验条件后一个月内至提交竣工验收决算之前一个月，具体在编制成本预测时要根据甲方及合同的具体要求确定。

3、决算前成本预测工作应具备的前提条件：
①项目部对各分包（含材料部分），结算都有初步意见（结算手续完成率达100%以上〈含项目部已形成初步结算但分包未予确认的部分〉）；

②购买和内部调拨的材料数据已完全登材料账册，无遗漏；

③行政部门对保险费用、培训费用等分摊已完成（以后要求此项费用按月分摊）

4、决算前成本预测分析汇总表的主要指标解释

① 企业发展基金：企业发展基金是指按照法律、行政法规规定从净利润中提取的，用于企业生产发展和经批准用于增加资本的企业发展基金。为便于项目成本预测，公司根据项目情况按总产值的一定比例（1%－3%）一次性计提。
② 内部管理费与总包管理费：本表中公司管理费指公司管理人员因服务项目管理而收取的费用（如公司管理人员专门为项目办理备案等发生的费用、项目部领用公司的表格等装订制作费用等等），一般在1.5%~3%之间。与之相应的总包管理费，即俗称“挂靠费”，其费率依项目的总合同和补充协议确定。
③ 利息：指项目借用公司资金而应承揽的资金成本。利息主要分两类：一是承兑汇票贴现费用，一般为半年息为3.5%，二是流动资金周转借款，其费用根据公司融资成本的实际的情况确定，其月息一般在1.2%~1.5%间。
④ 审计费用，是指为更好的完成项目成本审计工作所发生的费用（包括但不限于：审计资料费用、审计人工费、交际费用等）
⑤ 维修费用，是指为履行工程合同所产生的维修费用，暂按审定产值的0.5%计提。
⑥ 坏账准备，是指预计不能收回工程尾款或抵工程款房产的总额高于市场售价的金额，目前暂按应收工程款的5%计提。
⑦ 其他内部费用：主要反映公司人员专门为处理项目突发事件的而产生的费用，如招待费、交际费等。

⑧ 预计发生费用：主要反映尚未办理结算单位的成本估测数，要求未结算单位的结算估测数要有足够的依据方能列入本栏。

⑨ 项目失窃物资统计：在提交材料成本预测时，财务部应提交项目失窃物资的统计表，并注明失窃物资的名称、数量、买价（调拨价）、失窃时的新旧程度等信息。

5、项目的材料及部分机械设备（除项目调拨物资）残值计算及公司回收的计量办法
 ① 临时活动板房残值计算办法按市场同样板房出售最低价回收；

② 木方（拼接完整的）残值按市场价的50%~60%计取，没拼接完成的按市场价的20%~30%计取，废旧模板按市场价300元/吨计取，完整的跳板按市场价的40%~50%计取；
③ 项目使用完的电缆的残值按市场废旧铜价格计取；
④ 一级电箱（完好）的残值按原价的30%~50%折算；
⑤ 项目小型机械设备（原价3000元以内）使用后归公司，不计残值。

⑥ 其他机械设备（原价3000元以上）的残值估价按实际情况，需进一步调研后完善。

6、项目间内部材料调拨计算办法：

① 所有调拨物资必须经公司同意后调拨。

② 木方（拼接完整的）残值按市场价的65%~75%计取，没拼接完成的按市场价的30%~40%计取，旧模板（有用的）按市场价400元/吨计取，完整的跳板按市场价的55%~65%计取。

③ 电缆（完好的）按原价的60%~70%计取；

④ 一级、二级电箱（完好）按原价的50%~60%计取；
⑤ 小型机械设备（完好的）按原价的30%~40%计取；
⑥ 调拨钢筋根据相应品牌按市场最低价的65%~75%计取；
⑦ 属公司所有大型机械设备的调拨按正常程序调拨，为公司租赁给项目使用并要求项目保管好所租赁的机械设备。

⑧ 其他机械设备调拨估价按实际情况，待进一步调研后完善。

7、其他有关材料成本测算的注意事项：
① 成本测算中主要材料消耗，必须有附件、分规格、分品种，以使预算对比。成本测算中主要材料种类详见《主要材料（含甲供材）消耗汇总表》；
② 成本测算中，应当附有主要专业分包或甲指分包的估算价与预算价的对比，并注明含税与否，此表由预算部门完成。

8、本办法中所涉《项目决算前成本预测分析汇总表》及其附表由财务部设计，其他表式可由项目根据实情情况自行补充设计。

9、本成本预测办法拟于2012年12月1日起试行。
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